

总有一些温暖,被我们“狠狠”记住

彭阳县医院院长的一封手写信感动全网;一人生病,邻里倾囊相助;群众缺药,药企免费相赠……这个冬天,在我区各地上演着这样的“小城大爱”。岁末年终,回望2022,总有一些温暖,被我们狠狠记住;总有一些美好,值得我们全力以赴。

12月24日上午,彭阳县人民医院发生的一件事,击中了该院院长高勇心中最柔软的弦,他心情复杂地写下了《致全院职工的一封信》。

当天早上,彭阳县人民医院妇产科团队+麻醉科团队+ICU团队,花了5个小时,把一位核酸检测阳性的羊水栓塞产妇从死神手中夺了回来,此类手术在国内成功率仅10%—20%。产妇生命体征平稳后,妇产科主任杨帆才如释重负。

成功抢救产妇的喜悦、医护人员的拼搏、疫情防控3年来的所有艰辛和努力……一时都涌上心头,让带病工作的高勇只想大声向同事们说几句掏心窝子的话。

高勇深爱着这个团队,因为他们怀着赤子之心,护佑彭阳人民健康幸福;高勇深爱着这个团队,因为他们是这个冬天最温暖的存在,坚守在岗,为的是让患者更早康复回家。

近期,虽然身边的阳性感染者增多,但在宁夏各地上演着这样的“小城大爱”:一片片送到家门口的药,一双双温暖互助的手,让爱在这个寒冬流淌,汇聚成最温暖的力量。

12月21日,银川市兴庆区观湖社区的很多居民发现自己被拉进一个叫“观湖社区互助小分队”的微信群里,群公告这样写道:“请已经阳了的小伙伴说出自己的需求,也许爱心小分队能提供帮助。”

“现有居民急需布洛芬4颗,氨溴索、对乙酰氨基酚6颗。”很快有人提出需求。

立即有人回应,把家里的药盒拍照上传到群里说:“我有,你在几号楼,我给你送过去。”

不一会儿又有人说:“能不能给我几粒,我也阳了,浑身疼得厉害,多少钱微信转你,谢谢了!”

“不要钱!我家有富余的,可以匀给大家!”

居民周艳敏和丈夫马国武是第一个响应“互助小分队”号召的。当得知一些邻居需要退烧药等防疫物资,她和丈夫搜罗了家里的退烧药、感冒药和缓解疼痛的药物,又找了几份抗原试剂、N95口罩送到了观湖社区居委会。

“邻里互助是中华民族传统美德,越是在这种时刻,越需要咱邻里之间守望互助。”马国武说。

“退热药短缺,美合泰连锁公司旗下12家门店将于今天下午2点到4点免费发放布洛芬片60000片,每人限量10片,仅凭身份证领取!”12月24日,微信朋友圈出现的这样一条信息引起了群众热烈关注。转眼间,这条信息传遍了各社区的居民微信群。对爱心药企的善举老百姓纷纷竖起了大拇指,这样的“爱心接力”仍在继续。

12月25日上午11时,银川市兴庆区富宁街自强社区居委会委员魏霞穿上防护服,拎着两袋防疫物资,急匆匆赶到团结小区,推开了小区保洁人员的宿舍门。

“叔叔、阿姨,今天感觉怎么样?还在发烧吗?这是兴庆区人民政府送来的‘抗阳大礼包’,里面有6包熬好的中药,您用热开水温热了就能喝……”近日,银川市兴庆区专门筹备了10000份这样的“关心关爱大礼包”,里面装有治疗新冠的药物、体温计、抗原检测试剂、N95口罩、酒精、手消等物资。目前这些大礼包已经分发至各街道办、社区,由社区组织志愿小分队,专程上门免费送到困难群众手中。

同时,还向广大居民发出了“邻里守望 余药共享”行动倡议,并在各党群活动服务阵地设立140个家门口的“共享药柜”,倡导大家将多余的药品、抗原检测试剂盒等物资送至社区,帮助更多有紧急用药需求的人。日前,兴庆区已将辖区140个“共享药箱”点位的详细地址、联系人、联系电话向全社会公布,各社区工作人员也积极动员群众响应号召,不仅主动捐赠药品、防疫物资,还采取措施对药品一律采用“无接触配送”——有需要者只需留下楼栋门牌号,送药者会把药放置在单元楼门口,或者联系社区网格员“跑腿”,通过各种方式最大程度保障居民健康需求,合理利用药品资源。

(据宁夏日报客户端内容整理)

本期策划:马哲
本期文案:马哲
本期手绘:段涛

